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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES ABAIXO.

Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) este caderno, com as 70 questdes das Provas Objetivas, sem repeticao ou falha, assim distribuidas:

LINGUA LINGUA NOQOES DE CONHECIMENTOS CONHECIMENTOS
PORTUGUESA II INGLESA I INFORMATICA Il GERAIS Il ESPECIFICOS
Questdes | Pontos | Questbes | Pontos | Questdes | Pontos | Questdes | Pontos | Questbes | Pontos
1a5 1,0 16 a 20 1,0 21a25 1,0 26 a 30 0,8 41a50 2,0
6a10 2,0 — — — — 31a35 1,0 51a60 3,0
11a15 3,0 — — — — 36 a40 1,2 61a70 4,0

b) 1 CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas as questdes objetivas formuladas nas provas.

Verifique se esse material esta em ordem e se o seu nome e numero de inscricdo conferem com os que aparecem no
CARTAO. Caso contrario, notifique IMEDIATAMENTE o fiscal.

Apds a conferéncia, o candidato devera assinar no espago préprio do CARTAO, preferivelmente a caneta
esferografica de tinta na cor preta.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacgéo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra
e preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, a caneta esferografica de tinta na cor preta, de forma
continua e densa. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras; portanto, preencha os campos de marcagdo
completamente, sem deixar claros.

Exemplo: (A () © D ®

Tenha muito cuidado com o CARTAO, para ndo o DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.
O CARTAO SOMENTE podera ser substituido caso esteja danificado em suas margens superior ou inferior - BARRA DE
RECONHECIMENTO PARA LEITURA OTICA.

Para cada uma das questdes objetivas sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras
(A), (B), (C), (D) e (E); s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé s6 deve assinalar
UMA RESPOSTA: a marcacao em mais de uma alternativa anula a questao, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS
ESTEJACORRETA.

As questbes objetivas s&o identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

SERA ELIMINADO do Concurso Publico o candidato que:

a) se utilizar, durante a realizagado das provas, de maquinas e/ou relégios de calcular, bem como de radios gravadores,
headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questées e/ou o
CARTAO-RESPOSTA.

Obs.: Por medida de seguranga, o candidato s6 podera retirar-se da sala apos 2 (duas) horas contadas a partir do
inicio das provas e NAO podera levar o Caderno de Questdes, a qualquer momento.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas
no Caderno de Questdes NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

Quando terminar, entregue ao fiscal O CADERNO DE QUESTOES E O CARTAO-RESPOSTA E ASSINEALISTA
DE PRESENCA.

O TEMPO DISPONIVEL PARA ESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DE 4 (QUATRO) HORAS.

As questées e os gabaritos das Provas Objetivas serdo divulgados, no dia util seguinte a realizacédo das provas,
nos enderegos eletronicos da ANP (www.anp.gov.br) e da FUNDACAO CESGRANRIO (www.cesgranrio.org.br).

FUNDACAO
CESGRANRIO
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LINGUA PORTUGUESAII

O novo Brasil

Nenhum outro periodo da histéria brasileira
testemunhou mudancgas tao profundas, decisivas
e aceleradas quanto os treze anos (1808-1821) em que
a corte portuguesa morou no Rio de Janeiro. Num espaco
de apenas uma década e meia, o Brasil deixou de ser
uma coldnia fechada e atrasada para se tornar um pais
independente. Por essa razao, o balan¢o que a maioria
dos estudiosos faz de D. Jodo VI tende a ser positivo,
apesar de todas as fraquezas pessoais do rei. Para o
historiador Oliveira Lima, ele foi “o verdadeiro fundador
da nacionalidade brasileira”, por duas razdes principais:
assegurou a integridade territorial e deu inicio a classe
dirigente que se reponsabilizaria pela construgdo do
novo pais. “Com ele comecgou a descolonizagao efetiva”,
afirmou o escritor e critico literario paranaense Wilson
Martins. “N&o sé pelo fato de elevar o Brasil a reino, mas
também, e sobretudo, por Ihe dar desde logo e em
breve espago de tempo as estruturas de uma nagao
propriamente dita.”

Uma forma de avaliar a heranga de D. Jodo VI
€ abordar a questao pelo avesso: como seria o Brasil
se a corte nao tivesse vindo para o Rio de Janeiro?
Apesar da relutancia em fazer conjecturas, boa parte
dos historiadores concorda que o pais simplesmente nao
existiria na sua forma atual. Na hip6tese mais provavel, a
Independéncia e a Republica teriam vindo mais cedo,
mas a antiga colénia portuguesa se fragmentaria em um
retalho de pequenos paises autbnomos, muito parecido
com seus vizinhos da América espanhola, sem nenhuma
outra afinidade além do idioma.

E facil imaginar as conseqiiéncias dessa
separagao:

» Esse Brasil dividido em pedacgos autbnomos nem
de longe teria o poder e a influéncia que o pais
exerce hoje sobre a América Latina. Na auséncia de
um Brasil grande e integrado, o papel provavelmente
caberia a Argentina, que seria, entdo, o maior pais
do continente. [...]

* Na escola, quando abrissem seus livros de
Geografia, as criangas gauchas aprenderiam que
a floresta amazdnica é um santuario ecoldgico de
um pais distante, situado ao norte, na fronteira com
a Coldmbia, a Venezuela e o Peru.

» As diferencas regionais se teriam acentuado.
E possivel que, a esta altura, as regiées mais ri-
cas desse mosaico geografico estivessem discu-
tindo medidas de controle da imigragéo dos vizi-
nhos mais pobres, como fazem hoje os america-
nos em relacao aos mexicanos.

* Nordestinos seriam impedidos de migrar para
Séao Paulo. Em contrapartida, ao viajar de férias
para as paradisiacas praias da Bahia ou do Cear3a,
os paulistas teriam de providenciar passaportes e,
eventualmente, pedir vistos de entrada. [...]

3)

A luz da realidade do Brasil atual, tudo isso parece
mero devaneio. Ainda assim, ndo se deve subestimar a
importancia de D. Jodo VI na constru¢do da identidade
dos brasileiros de hoje. [...]

Gracas a D. Joao VI, o Brasil se manteve como
um pais de dimensdes continentais, que hoje € o maior
herdeiro da lingua e da cultura portuguesas. “D. Jodo VI
veio criar e realmente fundou na América um império, pois
merece bem assim ser classificado o ter dado foros de
nacionalidade a uma imensa colbnia amorfa”, escreveu
Oliveira Lima. Ironicamente, esse legado nao seria
desfrutado por D. Jo&o ou pela metrépole portuguesa.
“Ele proprio regressava menos rei do que chegou”,
acrescentou Oliveira Lima. “Deixava contudo o Brasil
maior do que o encontrara”. Em outras palavras, ao
mudar o Brasil, D. Jodo VI o perdeu para sempre.

55

60

65

70
GOMES, Laurentino. 1808. Sao Paulo: Planeta, 2007.

1

O historiador Oliveira Lima chama D. Jodo VI de “o verdadeiro

fundador da nacionalidade brasileira”. O trecho que reafirma

essa qualificagao &

(A) “...0 pais simplesmente ndo existiria na sua forma
atual.” (4. 24-25)

(B) “Aluz da realidade do Brasil atual, tudo isso parece mero
devaneio.” (¢. 55-56)

(C) “[Inao se deve subestimar] a importancia de D. Jodo VI
na construcao da identidade dos brasileiros de hoje.”
(¢. 56-58)

(D) “o Brasil se manteve como um pais de dimensdes
continentais,” (£. 59-60)

(E) “D. Joao VI veio criar e realmente fundou na América
um império,” (£. 61-62)

2
Analise os extratos de texto a seguir, tendo em vista o
conceito de novo Brasil.

Nenhum outro periodo da histéria brasileira testemu-
nhou mudancas tao profundas, decisivas e aceleradas
quanto os treze anos em que a corte portuguesa morou
no Rio de Janeiro. (. 1-4)

Num espago de apenas uma década e meia, o Brasil
deixou de ser uma col6nia fechada e atrasada para se
tornar um pais independente. (4. 4-7)

Por essa raz&o, o balango que a maioria dos estudio-
sos faz de D. Jodo VI tende a ser positivo, apesar de
todas as fraquezas pessoais dorei. (£. 7-9)

Gracas a D. Joao VI, o Brasil se manteve como um pais
de dimensdes continentais, que hoje € o maior herdeiro
da lingua e da cultura portuguesas. (¢. 59-61)

Integram o conceito de novo Brasil APENAS os extratos

(A)lelll B)lelV
C)lelv D)1, 1l elll
E) L1 elV

Especialista em Geologia e Geofisica do Petroleo e Gas Natural
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Analisando-se o segundo paragrafo do texto, conclui-se que

a interpretacéo da expresséao “pelo avesso”, utilizada pelo

autor em “Uma forma de avaliar a heranga de D. Jo&o VI

€ abordar a questao pelo avesso:” (/. 20-21) baseia-se na

seguinte premissa:

(A) perguntas “pelo direito” sao feitas de forma afirmativa.

(B) a afirmativa seguinte apresenta uma perspectiva negativa.

(C) néo é possivel analisar com clareza a herancga de
D. Joéo.

(D) se o autor indica que a pergunta esta sendo feita pelo
avesso, ele podia formula-la de modo diferente.

(E) é possivel achar “o direito” da questéo retirando da
segunda oragao o advérbio nao.

4

Qual dos trechos abaixo faz o resumo dos tépicos

apresentados pelo autor em forma de estrutura itemizada,

mantendo as informacdes dadas, sem alteragdo de ordem e

de sentido?

(A) Se o Brasil fosse dividido e tivesse seu territério
fragmentado em pequenos paises, a Amazdnia seria
para as criangas gauchas um paraiso ecolégico muito
distante e pertencente a um outro pais. Assim, com a
acentuagao das diferencgas regionais surgiriam questdes
de mobilidade populacional e nasceriam discussoes
sobre passaporte e necessidade ou ndo de emisséao
de visto. Logo, o Brasil perderia poder.

(B) Com o Brasil dividido, a hegemonia politico-econdmica
do continente passaria a Argentina. O Rio Grande do Sul
e suas criangas olhariam a Amazd6nia como paraiso
ecoldgico distante. Dados esses fatos, regides mais
ricas, como as do sul e do sudeste, discutiriam nao
s0 aspectos de imigragdo como também burocraticos,
como, por exemplo, emisséo de passaporte. Ja os mais
pobres teriam dificuldade de locomogéo.

(C) Sem a manutengéo da integridade territorial, o Brasil
perderia sua unidade por causa da fragmentagao
dos estados em pequenos paises e haveria a perda
de controle do continente sul-americano. Questdes
migratdrias nasceriam e os gauchos concluiriam que
a Amazdnia, com sua paradisiaca reserva ecoldgica,
é territorio de longinquo pais que faz fronteira com
Colébmbia, Venezuela e Peru.

(D) A divisao do Brasil provocaria questdes internas como,
por exemplo, a de educacao. Neste caso, as aulas de
geografia seriam diferentes para gauchos e nordestinos.
Os primeiro aprenderiam que a Amazonia é regido que
faz fronteira com Colémbia, Venezuela e Peru. Além do
mais, os segundos teriam dificuldades em se
locomoverem para S&o Paulo. Ja os paulistas
necessitariam de passaporte para as férias nas
praias nordestinas.

(E) O Brasil dividido perderia a ascendéncia que possui
sobre a América Latina e faria com que criangas sulinas
aprendessem que a Amazonia é reserva ecologica de
um pais fronteirigo a outros do norte do continente.
Acentuadas as diferengas regionais, razdes de
ordem econOmica causariam questdes migratorias e
os deslocamentos de habitantes necessitariam de
aprovagodes de seus governos.

Especialista em Geologia e Geofisica do Petroleo e Gas Natural
Especialidade: Geofisica
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De acordo com o ultimo paragrafo, D. Jodo VI

(A) contribuiu para ampliar as dimensées do Brasil.

(B) chegou a colénia como rei, mas deixou de sé-lo ao

partir.

(C) concedeu privilégios a colbnia, que acabou virando um
império.

(D) transformou o Brasil em um legado para a metropole
portuguesa.

(E) fundou um império de modo a criar um herdeiro da lingua
e cultura portuguesas.

6

Os periodos abaixo contém duas idéias contrastantes,

SALVO

(A) “...o Brasil deixou de ser um colbnia fechada e atrasada
para se tornar uma pais independente.” (¢. 5-7)

(B) “... o balango que a maioria dos estudiosos faz de
D. Jodo VI tende a ser positivo, apesar de todas as
fraquezas pessoais do rei.” (£. 7-9)

(C) “Né&o so6 pelo fato de elevar o Brasil a reino, mas
também, e sobretudo, por Ihe dar [...] as estruturas
de uma nagéo propriamente dita.” (¢. 16-19)

(D) “Apesar da relutancia em fazer conjecturas, boa parte
dos historiadores concorda que o pais simplesmente néo
existiria na sua forma atual.” (£. 23-25)

(E) “...aIndependéncia e a Republica teriam vindo mais cedo,
mas a antiga colénia portuguesa se fragmentaria em
um retalho de pequenos paises autbnomos,” (£. 25-28)

7

Dentre as expressdes destacadas abaixo, qual a que NAO

deve usar o sinal indicativo de crase?

(A) As 10 horas, o rei saia para seu passeio diario.

(B) O Brasil cumpre o seu destino, a medida que o tempo
vai passando.

(C) Os frangos eram feitos a moda da casa imperial.

(D) A dedicacédo a populacao fez de D. Jodo um rei
querido.

(E) D. Joado VI declarou a seus diplomatas a intencéo de
partir.

8

Observe os termos destacados no trecho a seguir.
“Nenhum outro periodo da historia brasileira testemunhou
mudancas tao profundas, decisivas e aceleradas quanto
os treze anos (1808-1821) em que a corte portuguesa
morou no Rio de Janeiro.” (. 1-4).

A relagdo temporal existente entre as formas verbais em
destaque se mantém quando estas séo substituidas por:
(A) tinha testemunhado - teria morado.

(B) teratestemunhado - mora.

(C) testemunharia - moraria.

(D) testemunha - mora.

(E) testemunhava - morara.

~— — " ~—
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Qual par de oragées NAO apresenta transformacgao da

voz verbal?

(A) “(Orei)assegurou a integridade territorial” / Aintegridade
territorial foi assegurada pelo rei.

(B) “(...) a Independéncia e a Republica teriam vindo mais
cedo”/ Mais cedo viriam a Republica e a Independéncia.

(C) “(...) quando abrissem seus livros de Geografia” /
Quando seus livros de Geografia fossem abertos.

(D) “Nordestinos seriam impedidos de viajar para Séo
Paulo”/ Impediriam nordestinos de viajar para Sdo Paulo.

(E) “paulistas teriam de providenciar passaportes...” /
Passaportes teriam de ser providenciados por paulistas.

10

No quadro abaixo, foram reescritos trechos do texto,
utilizando-se pronomes relativos. O pronome NAO esta
usado de acordo com a norma culta da lingua em

Texto Reescritura

“...periodo da histéria
brasileira testemunhou
mudangas...” (¢. 1-2)

periodo da historia brasi-
leira cujas mudangas...

“o0 balango que a maioria | 0 balan¢o onde a maioria

dos estudiosos faz...” (. 7-8)

dos estudiosos faz...

‘o papel provavelmente
caberia a Argentina, que
seria,” (£. 36-37)

0 papel provavelmente
caberia a Argentina, a qual
seria dada a condig&o...

“...medidas de controle da
imigracdo dos vizinhos
mais pobres,” (. 47-48)

medidas que controlam a
imigracdo dos vizinhos
mais pobres

“nao se deve subestimar a
importancia de D. Jodo VI
na construgao da identi-

a construgao da identidade
dos brasileiros em que
nao se deve subestimar a

dade dos brasileiros...” |importancia de D. Jodo VI

(1. 56-58)

1"

Qual das frases tem seus verbos conjugados corretamente?

(A) Para nao perder a col6nia totalmente, D. Jo&o se
precaveu e preparou a Independéncia.

(B) Se alguém propor hoje dividir o Brasil nas regides da
época colonial, seria considerado louco.

(C) Duzentos anos depois, € importante que se colora a
histéria da vinda da corte com novas nuangas.

(D) Convém que todos os brasileiros adeqiiem seus conhe-
cimentos as novas pesquisas sobre a histéria do pais.

(E) Quando os historiadores dizerem todas as novidades que
descobriram com os documentos recém-encontrados,
todos aprenderemos.

5)

12

No trecho “Nao so pelo ato de elevar o Brasil a reino, mas
também, e sobretudo, por Ihe dar desde logo...”, o vocabulo
de mesma classe gramatical que substitui sobretudo,
mantendo efeito de sentido igual, &

(A) ressalte-se
(B) principalmente
(C) como
(D) por
(E) observe

13

Qual dos textos sobre os efeitos da corte portuguesa no

Brasil apresenta pontuagéo correta?

(A) A colbnia de repente viu abrirem-se suas portas, que
haviam ficado fechadas durante trezentos anos. Assim,
ficou fora do controle da metrépole. O contato com o
mundo exterior despertou a colbnia entorpecida; introdu-
ziram-se: mais pessoas, mais capital e novas idéias.
Como consequéncia, os brasileiros acharam que seu
destino, era maior e mais importante.

(B) A colbnia de repente viu: abrirem-se suas portas, que
haviam ficado fechadas durante trezentos anos; assim,
ficou fora do controle da metrépole. O contato com o
mundo exterior despertou a coldnia entorpecida; introdu-
ziram-se mais pessoas, mais capital e novas idéias.
Como consequéncia, os brasileiros acharam que seu
destino era maior e mais importante.

(C) A colbnia de repente viu abrirem-se suas portas que
haviam ficado fechadas durante trezentos anos, assim,
ficou fora do controle da metrépole. O contato com o
mundo exterior despertou a colénia entorpecida:
introduziram-se mais pessoas, mais capital e novas
idéias. Como consequéncia, os brasileiros acharam,
que seu destino era maior € mais importante.

(D) A colbnia de repente viu abrirem-se suas portas, que
haviam ficado fechadas durante trezentos anos.
Assim, ficou fora do controle da metrépole. O contato
com o mundo exterior despertou a coldnia entorpecida:
introduziram-se mais pessoas, mais capital e novas
idéias. Como consequiéncia, os brasileiros acharam que
seu destino era maior e mais importante.

(E) A colbnia de repente viu abrirem-se suas portas que
haviam ficado fechadas durante trezentos anos, assim,
ficou fora do controle da metrépole. O contato com o
mundo exterior despertou a colénia entorpecida —
introduziram-se mais pessoas, mais capital e novas
idéias. Como consequéncia: os brasileiros acharam
que seu destino era maior e mais importante.

Especialista em Geologia e Geofisica do Petroleo e Gas Natural
Especialidade: Geofisica
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Observe as mudangas de colocagédo de pronomes propos-
tas abaixo.

S0 46 delegados compareceram ao Parlamento, o que
os tinha deixado em minoria. — 0 que tinha deixado-os
Um historiador acredita que o Brasil poderia ter se
desintegrado em trés diferentes paises. — se poderia
ter desintegrado

Antes da mudancga da corte portuguesa, os conflitos
regionais da col6nia estavam se aprofundando. — se
estavam aprofundando

As colbnias no Brasil estariam perdidas para Portugal,
pois os ingleses queriam ocupa-las. — os ingleses as
queriam ocupar

Tais mudangas sao possiveis APENAS em

A) lell
®) Il elV
©) L1lelll
O) I, llelV
E) 1,1l elV
15

Observe as sentengas abaixo, retiradas de uma recla-
magao, feita por uma secretaria, sobre um mével enviado
com defeitos. Qual delas n&o tem erro de paralelismo?
(A) O produto logo no inicio mostrou ma-qualidade no
acabamento e que tinha as gavetas emperradas.

(B) O novo moével deve estar dentro dos critérios previamente
combinados, e que seja enviado o mais rapidamente
possivel.

(C) Além disso, o manual de instalagdo tem mais de 150
paginas e pouca clareza.

(D) Assim, gostariamos de pedir a troca do mével enviado,
que nao foi aprovado pela geréncia e por outros interes-
sados.

(E) Recomendamos a V.S. retirar o mével inadequado e que
envie outro, de melhor qualidade, para substitui-lo.

Especialista em Geologia e Geofisica do Petroleo e Gas Natural
Especialidade: Geofisica
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LINGUA INGLESA Il
GLOBAL PETROLEUM

The outlook for oil supply and demand
fundamentals over the next two years points to an
easing of the oil market balance in 2009. Higher non-
OPEC production and planned additions to OPEC
capacity should more than offset expected moderate
world oil demand growth, and relieve some of the
tightness in the market. As aresult, surplus production
capacity could grow from its current level of under 2
million to over 4 million barrels per day by the end of
2009. This balance suggests some price softening,
although delays or downward revisions in capacity
additions in both OPEC and non-OPEC nations could
alter the outlook, as could OPEC production decisions.

World oil consumption is expected to rise by
1.6 million barrels per day in both 2008 and 2009
compared with the estimated 1 million barrels per day
increase recorded last year. The larger volume gains
expected in 2008 and 2009 compared with 2007 mainly
reflect higher consumption expected in the
Organization for Economic Cooperation and
Development (OECD), particularly Europe, where
weather factors constrained oil consumption last year.
Projections of continued strong world economic growth
will spur oil consumption gains in a number of non-
OECD markets, including China, non-OECD Asia, and
the Middle East countries, over the next 2 years.

OPEC members’ production decisions and the
pace and timing of capacity additions in a number of
countries will play a key role in determining oil market
trends over the next 2 years. The Energy Information
Administration projects that OPEC crude oil production
will average about 32.6 million barrels per day in 2008
and 31.8 million barrels per day in 2009 compared with
the 31.7 million barrels per day seen during the fourth
quarter of 2007. Increased production from Angola,
SaudiArabia, Kuwait, and Iraq boosted OPEC'’s crude
output during the fourth quarter 2007.

Non-OPEC production is expected to rise by
about 0.9 million barrels per day in 2008 and by 1.6
million barrels per day in 2009. This compares with a
gain of 0.6 million barrels per day recorded last year.
Azerbaijan, Russia, Canada, Brazil, the United States,
China, Sudan, and Kazakhstan account for a large
share of the gain in non-OPEC production growth in
2008 and 2009. Increases in these nations will more
than offset expected declines in production in a number
of countries including Mexico, the United Kingdom,

and Norway.
EIA — Energy Information Administration
Short-Term Energy Outlook, January 8, 2008
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The purpose of the first paragraph is to

(A) announce that world oil production capacity will soon
increase to 4 million barrels per day.

(B) criticize both OPEC and non-OPEC countries for causing
unexpected delays in production.

(C) discuss the prospects for global oil supply and demand
until the end of the year 2009.

(D) predictincreasing losses in the oil markets if the surplus
production capacity remains unaltered.

(E) report what will certainly happen in the international oil
market over the next two years.

17

According to Paragraph 2, oil consumption

(A) achieved a record-breaking increase in the world last year.

(B) fell sharply in Europe in 2007 due to weather factors.

(C) is likely to speed economic growth in a number of
markets.

(D) may increase in 2008-2009 at a higher rate than in 2007.

(E) will certainly grow in OECD countries for the next 2 years.

18

Concerning the oil production of both OPEC and non-OPEC

members the text informs that

(A) OPEC crude oil production is expected to grow steadily
over the next two years.

(B) the oil output of Mexico and Norway, among other
countries, decreased last year.

(C) non-OPEC countries’ daily production averaged six
hundred thousand barrels of oil in 2007.

(D) an upward trend in oil production of non-OPEC nations is
expected in 2008-2009.

(E) Angola, Saudi Arabia, Kuwait and Irag could not pump
any oil in the first three quarters of 2007.

19

The sentence in which “should” is used in the same sense as

in “...planned additions to OPEC capacity should more than

offset...” (lines 4-5) is:

(A) | should say that the salaries make up very nearly two
thirds of the budget

(B) If you should be fired, your health benefits will not be
automatically cut off.

(C) In such cases the officer should first give notice to those
in the house.

(D) Should he go back to the office and wait for you to
telephone?

(E) This year’s treasury deficit should be six billion dollars or
more.

20

The statement which describes accurately the meaning
relationship between the pair of words is

(A) “offset” (line 5) means compensate for.

B) “softening” (line 10) is the opposite of reduction.

C) “constrained” (line 22) and restrained are antonyms.

D) “spur” (line 24) could be replaced by discourage.

E) “boosted” (line 36) and hindered are synonyms.

(
(
(
(

7)

NOGOES DE INFORMATICAII

21

Um determinado usuario trabalha em uma rede que possui o

servidor “anpout.gov.br” para envio de e-mails e o servidor

“anpin.gov.br” para download de e-mails. Qual das configura-

¢oes a seguir esse usuario deve utilizar na sua ferramenta

de e-mails?

(A) servidor de email pop3 = “anpout.gov.br” e servidor de
email imap = “anpin.gov.br’

(B) servidor de email pop3 = “anpout.gov.br” e servidor de
email smtp = “anpin.gov.br”

(C) servidor de email stmp = “anpout.gov.br” e servidor de
email pop3 = “anpin.gov.br”

(D) servidor de email dhcp = “anpout.gov.br” e servidor de
email imap = “anpin.gov.br’

(E) servidor de email imap = “anpout.gov.br” e servidor de
email dhcp = “anpin.gov.br’

22
Um funcionario precisa encontrar um documento Microsoft
Word 2003 (extensao doc) disponibilizado na Internet por
sua empresa. Sabendo-se que o titulo do documento &
Impactos Ambientais na Baia de Guanabara e que o
documento possui as palavras-chave ecossistema e
petréleo, qual a forma mais eficaz de encontrar esse
documento utilizando o site de busca http:/www.google.com?
(A) Impactos Ambientais na Baia de Guanabara ecossistema
petréleo
(B) Impactos Ambientais na Baia de Guanabara ecossistema
petroleo filetype:doc
‘Impactos Ambientais na Baia de Guanabara
ecossistema petroleo”
“‘Impactos Ambientais na Baia de Guanabara”
ecossistema petréleo filetype:doc
(E) “Impactos Ambientais na Baia de Guanabara” -
ecossistema -petroleo filetype:doc

©)

D)

23

Para executar tarefas comuns, que nao exijam privilégios de

administrador, € uma boa pratica de seguranga nao utilizar

um usuario que possua tais privilégios, uma vez que

(A) cavalos de troia s6 atacam maquinas autenticadas com
administrador do sistema.

(B) um codigo malicioso pode ganhar os privilégios do usua-
rio autenticado.

(C) programas antivirus sé podem ser atualizados por
usuarios sem privilégios de administrador.

(D) usuarios sem privilégio de administrador sdo imunes a
cédigo malicioso.

(E) usuarios sem privilégios de administrador, apenas,
possuem permissao para executar o navegador html.
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Considerando-se backups completos e incrementais, julgue
as afirmagdes a seguir.

| - Arealizacdo de backups (completos ou incrementais)
objetiva minimizar a probabilidade de perda de dados,
enquanto a realizagéo de restauragéo visa a recuperar
dados previamente armazenados.

II - O procedimento de geracéo de backups incrementais
compara a data da ultima escrita de um arquivo com a
data de realizagdo do ultimo backup para decidir se
deve copiar o arquivo.

Il - A restauragcédo de arquivos gravados em backups
incrementais € mais trabalhosa do que a restauragao
de um arquivo em um backup completo.

E(Sa0) verdadeira(s) a(s) afirmacéo(des)

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.
(C) lelll, apenas.
(D) Illelll, apenas.
(E) L, elll.

25

Os links simbdlicos do sistema Linux e os atalhos do

sistema Windows podem ser utilizados para

(A) acessar um mesmo recurso através de caminhos
diferentes.

(B) adicionar ou remover hardware com segurancga.

(C) iniciar a execugao de um documento no prompt do
MS-DOS.

(D) criar teclas de atalho personalizadas.

(E) criar uma particao compartilhada para os dois sistemas
(Linux e Windows).

CONHECIMENTOS GERAIS I

26
Analise as afirmativas a seguir a respeito das entidades
da administracao federal indireta.

| - Empresas publicas e sociedades de economia mista
s6 podem ser criadas por lei especifica.

II - As fundagdes publicas terdo suas areas de atuagéo
definidas por meio de lei ordinaria.

Il - A participagcédo acionaria de uma sociedade de
economia mista em um grupo empresarial privado
depende de autorizagao legislativa.

IV- Aos empregados das sociedades de economia mista
da Unido nao séo aplicaveis as mesmas vedagoes
sobre acumulagéo de cargos, empregos e fungdes, que
atingem os servidores das autarquias.

E(S&o) verdadeira(s) APENAS a(s) afirmativa(s)

(A1 (B)lelll
ECE;; :|e |\I/V (D)l el
e
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Dentre as situagdes que envolvem concessoes, a seguir,

qual esta em DESACORDO com a legislagao?

(A) O concessionario, apos ter assinado o contrato especifi-
co, podera rescindi-lo, mediante ag&o judicial especifica.

(B) Os contratos das concessbes devem, necessaria-
mente, observar a manutengéo do equilibrio econd-
mico-financeiro.

(C) A legislagao federal permite a cobranga de tarifas
diferenciadas para o mesmo servico prestado, mediante
concessao.

(D) A caducidade pode ser declarada, apds processo
instaurada para tal fim, quando houver descumprimento
de penalidades atribuidas pelo poder concedente.

(E) Uma das modalidades de término da relagao contratual
de concessao é o advento do termo, podendo haver
indenizacao.

28

Tendo como referéncia o Cédigo de Etica, aprovado pelo
Decreto n® 1.171, de 22 de junho de 1994, incluidas
suas alteragdes posteriores, bem como as disposigdes
pertinentes da Lei n® 8.112, de 11 de dezembro de 1990,
consolidada com as suas varias alteragdes posteriores,
analise as afirmacgdes a seguir.

I - Oreferido cédigo s6 € aplicavel aos servidores efetivos,
nao vinculando os servidores temporarios.

I - A comissao de ética tem como atribuicdo fornecer
dados, para utilizagdo nos processos de progressao
funcional dos servidores.

Il - A formagédo de uma comissao de ética especifica, no
ambito dos diversos 6rgaos federais, € compulsoria.

IV - Acomisséo de ética pode aplicar a pena de suspensao,
prevista na Lei n° 8.112, de 1990, considerada sua
alteracao no referido Decreto.

E(S&o) verdadeira(s) APENAS a(s) afirmativa(s)

A) | B)lelll

8 :Ie IYV D)l el
e

29

Em relagcdo aos atos administrativos, sédo feitas as
afirmacgdes abaixo.

| - Os atos de carater normativo poderao ser delegados,
de acordo com a conveniéncia do dirigente do 6rgao.

II - Os atos decisdrios de érgédos colegiados deverao
constar de ata ou termo escrito, sendo permitido
efetuar sua reprodugédo mecénica, desde que nao
sejam prejudicados direitos dos interessados.

[l - No caso de decisao sobre concursos publicos, tais atos
poderdo ser motivados, com indicacédo dos fatos e
fundamentos juridicos.

IV - Contra decisdes administrativas cabe recurso, que deve
ser dirigido inicialmente a autoridade prolatora do ato.

Estao corretas APENAS as afirmagdes:

(A) lell (B)lelll
C)lelV D)llelV
§E; II?eIV O)ire




Agéncia

Nacional

P

do

30

Quando admitida a participagdo de consdrcios nas

licitagbes para outorga dos contratos de concessao para a

exploragao, desenvolvimento e produgao de petréleo e de

gas natural, o edital de licitagdo devera

(A) determinar a proibicao de participagdo de uma empresa
integrante de consoércio na licitagdo de um mesmo
bloco, seja através de outro consércio ou diretamente.

(B) determinar a proibicao de participacdo de empresa
estrangeira em consorcios.

(C) exigir, como requisito de qualificagdo juridica, a apresen-
tacédo de documento que comprove a prévia constituigado
do consorcio, subscrito por todas as consorciadas.

(D) exigir, nas hipéteses em que nao ha responsabilidade
solidaria das consorciadas, a indicagao das obrigacdes
especificas de cada integrante do consorcio.

(E) exigir, como requisito a participagdo na licitagéo, o
prévio registro do instrumento de constituicdo do
consorcio no 6rgao de registro do comércio.

31

Considerando as caracteristicas do regime juridico a que se

sujeita a Petrdleo Brasileiro S.A. — PETROBRAS, trata-se

esta de uma

(A) sociedade de economia mista com o controle acionario
pertencente a Unido, cuja participagdo em consorcios
para exploragéo das atividades da industria do petréleo
deve se dar sempre na condi¢cdo de empresa lider.

(B) sociedade de economia mista com o controle acionario
pertencente a Unido, autorizada a constituir subsidiarias
para o exercicio das atividades integrantes da industria
do petréleo previstas em seu objeto social.

(C) sociedade de economia mista com controle acionario
pertencente a Uni&o, cuja atuagao esta restrita ao
territério nacional.

(D) empresa publica com controle aciondrio pertencente a
Unido, autorizada a exercer as atividades constantes de
seu objeto social dentro e fora do territério nacional.

(E) empresa publica com controle aciondrio pertencente a
Unido, cuja atuagéao esta restrita ao territorio nacional.

32
Em relagdo a empresas publicas e sociedades de economia
mista, considere as afirmativas a seguir.

| - Integram a administracdo publica indireta.

Il - Podem se destinar a explora¢ao de atividade econémica.

Il - Sua instituicao depende de previséo legal que autorize
sua criagao.

IV - A criagdo de suas subsidiarias independe de autoriza-
¢ao legislativa.

V - Estéo obrigadas a realizar prévio procedimento licitatorio
para contratagdo de obras e servigos ou aquisi¢cao de
bens.

Estao corretas APENAS as afirmativas

A) lell ®B) llelV
©) I, e IV O) L1, eV
E) 1,1, VeV

33
Nos termos da Constituicdo Federal vigente, pode-se afirmar
que compete exclusivamente ao Congresso Nacional:

| - resolver definitivamente sobre tratados que acarretem
encargos ou compromissos gravosos ao patrimoénio
nacional;

Il - apreciar os atos de concessdo e renovacao de
concessao de emissoras de radio e televiséo;

Il - processar e julgar os Ministros de Estado nos crimes
de responsabilidade;

IV - autorizar referendo e convocar plebiscito.

Estao corretas as afirmativas
(A) lell, apenas.

(B) I elV, apenas.

(C) llelV, apenas.

(D) I, e 1V, apenas.

(E) I, 1, 1l e V.

34

NAO se trata de procedimento cujo julgamento compete
originariamente ao Supremo Tribunal Federal (STF) a(0)

(A) agéo contra o Conselho Nacional de Justica.

(B) agéo direta de inconstitucionalidade de Lei Federal.

(C) acao declaratdria de constitucionalidade de Lei Federal.
(D) mandado de seguranga contra ato de Ministro de Estado.
(E) pedido de extradigao formulado por Estado estrangeiro.

35

Sobre as matérias cuja competéncia para legislar é concor-
rente da Unido, Estados e Distrito Federal, foram feitas as
afirmativas a seguir.

I - No &mbito da legislagao concorrente, a competéncia da
Uniao limitar-se-a a estabelecer normas gerais.

Il - A competéncia da Unido para legislar sobre normas
gerais nao exclui a competéncia suplementar dos
Estados.

Il - Inexistindo lei federal sobre normas gerais, os Estados
exercerao a competéncia legislativa plena.

IV - A superveniéncia de lei federal sobre normas gerais
suspende a eficacia da lei estadual, naquilo que lhe for
contraditorio.

Estao corretas as afirmativas
(A) lell, apenas.

(B) I elV, apenas.

(C) llelV, apenas.

(D) I, e 1V, apenas.

(E) I, 1, 1lle V.
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Sobre os procedimentos aplicaveis as reunides da Diretoria

da Agéncia Nacional do Petrdoleo, Gas Natural e

Biocombustiveis - ANP, € INCORRETO afirmar que os(as)

(A) Diretores podem encaminhar previamente ao Diretor Geral
votos escritos sobre as matérias constantes da pauta,
em caso de justificada impossibilidade de compareci-
mento a determinada reuniao.

(B) reunibes de Diretoria da ANP s&o presididas pelo Diretor
Geral ou, na sua auséncia, por qualquer dos Diretores
presentes.

(C) reunibes de Diretoria se instalam com a presenca de, no
minimo, 3 (trés) Diretores da agéncia, sendo um deles
obrigatoriamente o Diretor Geral ou seu substituto.

(D) deliberagdes da Diretoria, como 6rgéo colegiado, serao
tomadas com os votos convergentes de, ao menos, trés
de seus membros.

(E) convocacgdes de reuniao de Diretoria podem ser feitas
isoladamente pelo Diretor Geral da ANP.

37

Acerca das sessdes deliberativas da Diretoria da ANP
destinadas a resolver conflitos entre agentes econémicos
da industria do petrdleo, analise as afirmativas a seguir.

| - Adecisao proferida pela Diretoria da ANP nas situacdes
em que nao ha acordo entre as partes em conflito
possui forga terminativa.

II - Osinteressados possuem o direito de obter a transcri-
¢ao da gravagao das sessoes deliberativas da Diretoria
da ANP.

[l - A Diretoria da ANP utilizara os casos ja mediados pela
Agéncia como precedentes para novas decisoes.

IV - As sessdes deliberativas serdo sempre publicas.

Estao corretas as afirmativas
(A) lelll, apenas.

(C) lllelV, apenas.

(E) 1,11, e V.

(B)ll e IV, apenas.
(D)1, Il e 1V, apenas.

38

A proibicdo que NAO se aplica aos servidores em efetivo

exercicio nas Agéncias Reguladoras é:

(A) prestar servigos, ainda que eventuais, a empresa cuja
atividade seja controlada ou fiscalizada pela entidade,
salvo os casos de designagéao especifica.

(B) firmar ou manter contrato com instituicao regulada,
bem como com instituicdes autorizadas a funcionar
pela entidade, em condi¢gdes mais vantajosas que as
usualmente ofertadas aos demais clientes.

(C) exercer outra atividade profissional, inclusive gestao
operacional de empresa, ou diregéo politico-partidaria,
excetuados os casos admitidos em lei.

(D) contrariar sumula, parecer normativo ou orientagao
técnica, adotados pela Diretoria Colegiada da respectiva
entidade de lotagao.

(E) exercer suas atribuicbes em processo administrativo,
no qual seja interessado parente consangliineo ou afim,
em linha reta ou colateral, até o 4° (quarto grau).
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Considerando a criagéo de carreiras e a organizagao de
cargos efetivos das autarquias especiais denominadas
Agéncias Reguladoras, relacione as colunas.

|- Classe (P) O seu conjunto de cargos de mesma
profissdo, natureza do trabalho ou
[l - Padréo atividade, escalonadas segundo a

responsabilidade e complexidade
inerentes a suas atribuigoes.

(Q) E sua divisdo basica integrada por
cargos de idéntica denominagéao,
atribuigdes, grau de complexidade,
nivel de responsabilidade, requisitos
de capacitagao e experiéncia para o
desempenho das atribui¢des.

(R) A posicao do servidor na escala de
vencimentos.

Arelacao correta é:

(A)1-Pell-Q
B)1-Pell-R
©)1-Qell-P
D) 1-Qell-R
(E) 1-Rell-Q
40

Qual dos conceitos abaixo estd em DESACORDO com a

legislagao do servidor publico federal?

(A) Readaptacao ¢é a investidura do servidor em cargo de
atribuicbes e responsabilidades compativeis com a
limitagdo que tenha sofrido em sua capacidade fisica
ou mental verificada em inspegéo médica.

(B) Reversao é o retorno a atividade de servidor aposentado
no interesse da administragéo, desde que a aposen-
tadoria tenha ocorrido nos dois anos anteriores a solici-
tacao.

(C) Reversao € o retorno a atividade de servidor aposentado
por invalidez, quando junta médica oficial declarar
insubsistentes os motivos da aposentadoria.

(D) Reintegracédo € areinvestidura do servidor estavel no cargo
anteriormente ocupado, ou no cargo resultante de sua
transformagéo, quando invalidada a sua demiss&o por
decisdo administrativa ou judicial, com ressarcimento de
todas as vantagens.

(E) Reconducao é o retorno do servidor estavel ao cargo
anteriormente ocupado e decorrera de inabilitagdo em
estagio probatdrio relativo a outro cargo.
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41

Todas as quatro bacias sedimentares paleozoicas brasilei-
ras, (I) Amazonas, (Il) Parnaiba, (Ill) Solimdes e (V) Parana,
séo infestadas por intrusdes igneas e algumas, por cobertu-
ras de rochas efusivas mesozoicas prejudicando, entre ou-
tros problemas, a qualidade dos dados sismicos de refle-
xao. A ordem destas bacias, da de melhor para a de pior
qualidade dos dados sismicos, &

A) L1 eV B) 11,1V, eIl
©) I, 1, 1elv O) I, 1V, Tell
E) IV, 1ll, Il el

42

A depender da dimenséao do estiramento stretching, as bacias
sedimentares podem passar pelos estagios de: (I) margens
passivas, (I1) sags (sinécleses), (lIl) riftes falhados ou aulacégenos
e (IV) centro de espalhamento oceénico. Aordem em fung¢éo do
estiramento (3) crescente é:

A L1, Vel @) II, 1, eV
©) I, 11, 1elV O) I, IV, Il el
E) IV, 1, Il el

43

Num sistema rifte pode ocorrer uma distribuicdo normalmen-
te assimétrica de horsts e grabens, eventualmente invertida
pelo deslocamento (offset) transversal de falhas
transformantes. Exemplo disto, no Recéncavo Baiano, seria
aFalhade

(A) Pedras

(C) Dom Joao

(E) Pedro do Salgado

44

Com o sepultamento progressivo para maiores profundida-
des, a matéria organica originalmente existente nas rochas
geradoras sofre transformagdes termoquimicas, gerando: gas
bioquimico, condensado, dleo e gas termoquimico. Os qua-
tro estagios de transformacao sao conhecidos como: (I)
metagénese, (Il) diagénese, (lll) metamorfismo e (1V)
catagénese. A ordem dos estagios, das menores para as
maiores temperaturas, é:

(B) Salvador
(D) Mata-Catu

A L1, eV ®B) 11,1V, 1 eIl
©) I, 1, 1elV O) IV, 11, llle |
(E) IV, 1ll, Il el

45

A chamada “janela” de geragéo do petréleo (6leo), marcada
por reflectancia de vitrinita (R ), aproximadamente, entre 0,6
e 1,4, e coloragédo dos esporos de laranja a preta, corresponde
as temperaturas (°C) entre
(A) 50e 120

(C) 100 e 220

(E) 200 e300

46

Quanto a qualidade de matéria orgénica, os trés principais
tipos de querogénios sao: (a) humico (derivado de plantas
terrestres), (b) sapropélico (derivado de algas), e (c) liptinitico
(derivado de fito e zooplancton). A ordem, de acordo com
razéo H:C decrescente e O:C crescente, é:

(B) 60 e 150
(D) 140 e 250

(A)a,bec (B) a,ceb
ECE);b,gec (D) b,cea
c,bea

1)

47

Um determinado sistema petrolifero € designado pelo nome

da unidade litolégica do gerador seguido por aquele da uni-

dade litolégica do reservatorio. Assim, sdo exemplos de sis-

temas petroliferos da Bacia de Campos:

(A) Ubatuba-Regéncia, Ubatuba-Carapebus e Ubatuba-
Guaratiba.

(B) Guaratiba-Urucutuca, Guaratiba-Mariricu e Guaratiba-
Carapebus.

(C) Emboré-Carapebus, Emboré-Regéncia e Emboré-Macaé.

(D) Lagoa Feia-Urucutuca, Lagoa Feia-Guaruja e Lagoa Feia-
Guaratiba.

(E) Lagoa Feia-Carapebus, Lagoa Feia-Macaé e Lagoa Feia-
Lagoa Feia.

48

Os selos ou rochas selantes sdo importantes para reter o
petréleo e/ou o gas natural nos reservatorios. Sdo exemplos
de rochas selantes, em condigbes primarias:

(A) folhelho, siltito, arenito, conglomerado.

(B) conglomerado, anidrita, tilito, sal.

(C) siltito, turbidito, arenito, anidrita.

(D) sal, folhelho, conglomerado, arenito.

(E) sal, anidrita, folhelho, calcilutito.

49
A ordem, das maiores para as menores densidades, de (l)
arenito; (Il) calcario; (l11) dolomito; (IV) anidrita e (V) sal é:

A 1L 1L 1L Ve IV
@) I, 1,1V, Vel
©) L 1,11, VeV
O) IV, 1II, 1, 1e V
E) V, IV, I, Il eIl
50

A ordem, das menores para as maiores velocidades sismi-
cas, de (l) agua; (ll) ar; (111) metano e (IV) petréleo é:

A LI IVell
@) 1L, 111, Vel
©) I, 1, 1elV
O) I, IV, Il el
E) IV, 1L, Il el
51

Em qual bacia foram reconhecidas e mapeadas grandes e
numerosas trapas estruturais sinsedimentares, tipicamente
deltaicas, caracterizadas por falhas de crescimento e
anticlinais de compensagéao?

(A) Foz do Amazonas (B) Camamu
(C) Marajé (D) Santos
(E) Ceara

52

A ordem, numa sequéncia convencional de processamento
de dados sismicos, a partir de uma fita de campo até a se-
¢do final, de (l) deconvolugao, (Il) filtragem, (lIl) pré-
processamento, (IV) migracao, (V) reagrupamento e (VI) cor-
recoes dindmicas é:
(A) I 1L IV L Ve VI
B) Il I,V, VI, 1lelV

(

© nnLvLvelv
O) v, 1L, vie Vv
(E) V, IV I, 1, e VI
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Em bacias como o Recéncavo Baiano (exceto sua borda
leste), foi possivel utilizar com sucesso a gravimetria para
mapear com precisao trapas estruturais, dada a ocorréncia,
nesta bacia, de

(A) intrusdes igneas.

(B) bancos de calcarios.

(C) evaporitos movimentados.

(D) folhelhos e arenitos, somente.

(E) rochas sedimentares muito diversificadas.
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Quais as respostas tipicas da gravimetria e da magnetometria
as seguintes situacgdes geoldgicas: (1) alto do embasamento,
(I1) depocentro sedimentar, (1ll) domo de sal, e (IV) banco de
calcario entre folhelho?

Considere:

G + =anomalia gravimétrica positiva

G —=anomalia gravimétrica negativa

G £ = sem anomalia gravimétrica

M + = anomalia magnetométrica positiva
— =anomalia magnetomeétrica negativa

M £ = sem anomalia magnetométrica

I I Il \Y
A | G+M+ |G-M- |G-M+ |G+M=
B)|G-M+ |G-M- |[G+M- |G-M+
C|G+M+ | G-M+ |[G-M- |G-M<
D)| G+M- |[G+M- |[G+M+ |GEtM-
(B)|] G-M- |[G+M- |[G-M- |G+M+
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Numa linha sismica convencional em escala de tempo, um
evento perfeitamente horizontal (em profundidade) situado
debaixo de um domo de sal aparecera como

(A) sinclinal (B) inclinado

(C) anticlinal (D) horizontal

(E) cruzamento de difracdes

Leia o texto a seguir, para responder as questoes de
n° 56 e 57.

Os dois pogos exploratorios, Apolo e Minerva, para o pros-
pecto pré-sal da Bacia de Santos, foram locados na mesma
linha sismica convencional, em escala de tempo duplo, numa
area onde ocorre apenas agua do mar, sedimentos pos-sal
(com velocidade de 3.000m/s) e sal logo acima do refletor
pré-sal (alvo). Na linha fizeram-se as seguintes leituras:

REFLETOR APOLO | MINERVA
FUNDO DO MAR 1,6s 1,8s
TOPO DO SAL 3,8s 3,6s

PRE-SAL (ALVO) 4,7s 4,9s
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56

Qual a profundidade total prevista, em metros, para o reser-
vatorio pré-sal (alvo) nos pogos Apolo e Minerva, respectiva-
mente?

(A) 5.740 e 4.246
(B) 6.420 e 7.230
(C) 6.525 e 6.975
(D) 6.940 e 7.430
(E) 8.920 e 6.440
57

Qual a espessura de sal total, em metros, a ser perfurada
pelos dois pogos Apolo e Minerva?

(A) 3.680 (B) 4.240
g 2.3?8 (D) 5.640
58

Quais sao as unidades normalmente utilizadas para a inten-
sidade dos campos magnéticos?

(A) Bouguer ou oersted (B) Curie ougama

(C) Oersted ou bouguer (D) Gamaou gal

(E) Gama ou oersted

59

Na analise integrada dos dados sismicos recomenda-se fa-
zer (1) analise de facies, (Il) analise de seqiéncias e (lll) ana-
lise dos atributos. Qual a ordem de execugéo?

A Lell
®) I, 1elll
©) I, llel
O) i, lell
E) I, llel
60

A andlise de anomalias sismicas do tipo bright spot, dim
spot, flat spot e gas chimney faz parte das chamadas técni-
cas de detecgéao

(A) direta de hidrocarbonetos

(B) detrapas

(C) derochas geradoras

(D) de rochas reservatérios

(E) derochas selantes

~— — = ~—
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Considere a equagéao da porosidade sbnica

AtIog - Atma
o=l —= 7 [x1/C
(I)sonlc ( ftf _ ftma / p

Os (At) séo tempos de transito intervalare C, € o fator de
compactagéo. Entdo, At; corresponde ao tempo de transito
da(o)

(A) matriz.

(B) formacao.

(C) lama ou fluido no pogo.

(D) fluido no reservatério.

(E) revestimento.




Petroleo

Agéncia

Nacional

P
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A saturag@o de agua da formacgao (S, ) € dada pela Equagéo

de Archie
yA
5

F = fator de formacao (a/¢™)

R, = resistividade da agua da formagéo

R, = resistividade real da formagéo (lida de um perfil de
investigacao profunda)

FxR,,
R;

Nessa equacgdo, n corresponde ao expoente de
(A) resistividade (B) porosidade
(C) fluido (D) matriz

(E) saturacao
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A ordem, das maiores para as menores condutividades tér-
micas, das rochas (l) carvao, (Il) sal (halita), (1) folhelho e
(IV) calcario é:

A LI eV @) I, 111, IVel
©) I, IV, lllel O) I, 1V, Tell
E) IV, 1L, T el
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Mapas de contorno estrutural e isdpacos sao Uteis para con-
figurar trapas estruturais e estimar a espessura dos reserva-
térios, dos geradores ou dos selos. O que representa um
mapa isécoro?

(A) Argilosidade.

(B) Relagéo arenito/folhelho.

(C) Espessura da rocha selante (capa).

(D) Espessura de um reservatorio.

(E) Espessura de um reservatorio com dleo.

65

Os lineamentos da Bacia do Parand, com centenas de qui-
I6metros de extensao, consistentemente orientados na dire-
¢ao noroeste (N 60° O), foram descobertos pelo Consércio
Paulipetro, operando um contrato de exploragdo com clau-
sula de risco, através de levantamentos

(A) de sensoriamento remoto.

(B) de geologiade superficie.

(C) sismicos.

(D) aeromagnetométricos.

(E) aerogravimétricos.
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Com a abertura do setor brasileiro do petréleo, e a criagéo
da ANP, passaram a ser realizados numerosos e extensos
levantamentos de sismica maritima na modalidade SPEC,
em alguns casos, até com a superposi¢ao de mais de um
levantamento na mesma area. Entretanto, isto ndo ocorreu
nas bacias terrestres. Além do maior custo destes levanta-
mentos em terra, qual tem sido o principal impedimento para
a realizagéo de levantamentos sismicos SPEC nas bacias
brasileiras terrestres?

(A) Baixa atratividade exploratoria.

B) Licenciamento ambiental.

C) Poucos blocos oferecidos.

D) Falta de equipes.

E) Falta de permisséo.

(
(
(
(
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Nas grandes areas sedimentares das bacias paleozoicas e
proterozdicas terrestres, um dos principais problemas esta na
focalizagdo dos levantamentos sismicos, dado seu custo ele-
vado. Ao custo de vinte mil délares por quildmetro, o simples
reconhecimento de uma area retangular de 500 x 1.000km,
com uma malha quadrada de 10 x 10km, envolveria varias
equipes durante alguns anos e um investimento total (em
milhées de ddlares) de

(A) 1.500

(B) 2.000

(C) 2.500

(D) 3.000

(E) 3.500

68

Duas bacias sedimentares terrestres brasileiras apresenta-
ram, até agora, resultados exploratérios decepcionantes,
apesar de ambas serem riftes, com elevada espessura
sedimentar e a presenga de numerosas e sismicamente bem
definidas trapas estruturais. Nos dois casos, observou-se o
predominio de uma segao arenosa e o insucesso pode ser
atribuido a escassez ou auséncia de rochas geradoras e
selantes. Quais sdo?

(A) Maraj6 e Tucano Central

(B) Maraj6 e Potiguar

(C) Tacutu e Recdncavo

(D) Sergipe-Alagoas e Sao Luis

(E) Potiguar e Jatoba

69

Na sismica 4D, a quarta dimensao é o tempo. Neste caso,
levantamentos sismicos séo repetidos, com uso de
parédmetros semelhantes de aquisi¢cao, de tempos em tem-
pos, numa mesma area, para verificar principalmente

(A) aevolugao estrutural.

(B) a compactacao e subsidéncia.

(C) as mudancas estratigraficas.

(D) o comportamento de um campo em produgéo.

(E) o comportamento tectono-sedimentar.

70

Considere os seguintes eventos: (I) descoberta, (I1) desen-
volvimento da producao, (lll) concessao de exploragéao, (1V)
delimitacao da descoberta, (V) comercialidade, (VI) opera-
¢ao da produgéo, (VII) concesséo da produgéo e (VIII) explo-
racgdo. Colocando-se os eventos acima na ordem racional de
sua ocorréncia, tem-se:

(A) L VIL IV, V VL VT e |

B) I, VIIL, 1, 1V, V, VII, [l e VI

C) HI, VI, V, IV, VI, 1, 11e VI

D) VIIL 1, 1, V000, 1V, Ve VI

(
E
(E) VHI, 1, IV, VIL VL Vel

13)
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